

EXPUNERE DE MOTIVE

Legea nr. 215/2016 are ca scop introducerea unui ansamblu de norme aplicabile ceremoniilor oficiale desfășurate de autoritățile și instituțiile publice, centrale și locale.

Prin prezenta propunere legislativă se urmărește completarea prevederilor din cadrul acestei legi, în sensul introducerii deputaților României din Parlamentul European alături de oficialii care au precădere în participarea la ceremoniile oficiale pe teritoriul României.

România este stat membru în Parlamentul European. În România, primele alegeri europene au avut loc la **25 noiembrie 2007** când alegătorii români au ales direct 35 de reprezentanți în forul legislativ european. La 26 mai 2019, cetățenii români au votat **32 deputați europeni** din numărul total 751. Cei 751 de deputați vor reprezenta peste 500 de milioane de cetățeni din 28 de state membre.

La nivel European, Parlamentul European este singurul organ al Uniunii Europene ales în mod direct și una dintre cele mai mari adunări democratice din lume, joacă un rol esențial în procesul de alegere a președintelui Comisiei Europene și garantează că celelalte instituții ale UE funcționează în mod democratic. Deputații din Parlamentul European sunt aleși în statele membre și reprezintă interesele celor 500 de milioane de locuitori ai UE.

Având în vedere că cei 32 de deputați europeni din România sunt demnitari aleși de către poporul român, astfel cum sunt aleși și membrii Parlamentului României (deputați și senatori) și reprezintă România la nivel european în cadrul Parlamentului European, considerăm că este necesar ca Anexa - ”ordinea cu precădere în cadrul ceremoniilor oficiale a demnităților și funcțiilor publice”, prevăzută în Legea nr. 215/2016, să aibă în cuprinsul ei și deputații României în cadrul Parlamentul European.

Prezenta propunere legislativă nu are impact bugetar.

Față de cele de mai sus menționate, vă supun spre dezbateră și adoptare prezenta propunere legislativă pentru completarea Legii nr.215/2016 privind ceremoniile oficiale.

Inițiator,

Deputat PNL, Floșin Claudiu Roman